FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº1
Completa o mapa da figura, de acordo com as instruções.
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1. Desenha no mapa a Rua do Tempo, paralela à Rua do Ano. Escreve o seu nome.

2. Desenha a Rua da Hora, que não pode ser paralela à Rua do Século e também não pode ser perpendicular à Rua do Século. Escreve o seu nome.

P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº2
Os meninos da escola do Ricardo andaram a recolher garrafas de plástico, para serem recicladas.

Repara na tabela onde está registado o número de garrafas que eles recolheram até ao mês de Abril.
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1. Em que mês os meninos da escola do Ricardo recolheram mais garrafas?

2. Quantas garrafas recolheram no mês de Janeiro?

3. Quantas garrafas precisam de recolher no mês de Maio para recolherem um total de 2000 garrafas, entre Janeiro e Maio?
P.A. 2000

FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº3
O João contou três quadrados na figura A.

[image: image1.emf]
1. Quantos quadrados consegues contar na figura B?

[image: image4.emf]
P.A. 2000

FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº4

A Joana é muito vaidosa.


Um dia foi a uma loja e comprou:



- uma saia vermelha e outra azul;



- uma camisola amarela, uma verde e outra preta.

Depois pensou: - Que bom! Agora posso vestir-me de muitas maneiras diferentes.


1. De quantas maneiras diferentes se poderá vestir a Joana?
P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº5

1. A expressão “dez mil e cinquenta e quatro unidades” representa a leitura de qual dos seguintes números?
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2. Continua a sequência, preenchendo os espaços.
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3. Escreve um número que:



. esteja entre 3960 e 4000



. tenha como algarismo das dezenas o 8



. seja par



. tenha os algarismos todos diferentes
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FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº6

Toma, como unidade de área, a área do quadrado A.
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1. Qual é a área da figura B?

2. Qual é a área da figura C?

P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº7
Pai e filho mediram, em passos, o comprimento do jardim.

O pai contou 18 passos.

Quantos passos te parece que o filho terá contado?
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Explica como descobriste o número de passos que o filho contou.
P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº8
Para a sua festa de anos, a Teresa vai encher 15 copos com sumo de laranja.
Todos os copos levam a mesma quantidade de sumo.

Para saber quantos litros de sumo vai ter de preparar, consultou a seguinte tabela:
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Quantos litros de sumo precisa a Teresa de preparar, para encher os 15 copos?

Explica como encontraste a resposta.

P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº9

A mãe do João fez o bolo que está representado na figura.

Ao lanche, o João e uns amigos comeram a parte correspondente à que está sombreada.
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Que parte do bolo sobrou?
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P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº10
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O grupo da Joana vai construir instrumentos musicais como o da figura.


Para construírem este instrumento musical, eles precisam do seguinte material:
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Descobre quantos instrumentos musicais o grupo da Joana consegue construir se tiver:


25 caricas


15 pregos


8 tábuas

Mostra como chegaste à tua resposta, usando palavras, desenhos ou contas.
P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº11

Observa o calendário dos meses de Maio e Junho de 2000.
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O aniversário da Mariana foi na quinta-feira, dia 18 de Maio.

O seu irmão Pedro faz anos três semanas mais tarde.


Em que data faz anos o Pedro?
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P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº12

Na figura está representado um cubo.
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Imagina que estás ao telefone com um amigo.


Descreve-lhe este sólido de modo a que ele descubra o seu nome.


Não podes utilizar a palavra “cubo”.

P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº13


O Pedro pesou, na balança A, os seus dois gatos, o Cinza e o Malhado, e o seu cão Faísca.


Depois pesou só o gato na balança B.


Os dois gatos têm o mesmo peso.


Quanto pesa o cão do Pedro?
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P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº14


1. Copia para o teu caderno, os múltiplos de 6.
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2. Escolhe três dos números seguintes:


66

27

39

133

94

Escreve-os nos rectângulos de forma a que a soma fique correcta.
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P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº15


No quadro estão indicadas as alturas das quatro meninas da figura.
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Escreve em cada placa, o nome da menina, de acordo com a sua altura.
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P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº16


As figuras mostram o início da formação de um padrão.
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Se continuasses o padrão, quantos quadrados pequenos teria a figura seguinte?
P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº17


Utiliza a régua graduada. Quanto mede o lápis mais comprido?
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P.A. 2000
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº18

Na escola da Marta há 112 alunos. O gráfico indica o número de alunos inscritos em cada modalidade desportiva praticada na escola. Cada aluno só pratica um desporto.
1. Qual é o desporto mais praticado na escola?
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2. Quantos alunos da escola, rapazes e raparigas, praticam ginástica?

3. Quantos alunos da escola, rapazes e raparigas, não praticam qualquer desporto?

Explica como chegaste à tua resposta.
P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº19


1. Copia para o teu caderno a expressão que representa o número 5087.
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2. Completa os três espaços da sequência seguinte.
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P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº20

A Rita, com palhinhas e bolas de plasticina, fez as duas construções apresentadas abaixo (1ª e 2ª).


Na primeira construção utilizou 9 palhinhas e 6 bolas de plasticina.


Na segunda utilizou 12 palhinhas e 8 bolas de plasticina.



A Rita quer fazer mais uma construção semelhante às anteriores, mas em que a base seja agora a figura seguinte.

Quantas palhinhas precisa para fazer essa construção?

P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº21

O João, a Marta e o Pedro estão a lançar setas ao alvo.


Cada um lança duas setas.



O João acertou no 10 e no 5, e portanto a sua pontuação foi de 15 pontos.


A Marta acertou as duas setas no 10 e ficou com uma pontuação de 20 pontos.


Para ganhar o jogo, o Pedro tem de obter uma pontuação maior do que o João e do que a Marta.

Indica as três pontuações diferentes que ele poderá obter para ganhar o jogo e diz, para cada uma delas, onde é que as setas têm de acertar.

P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº22
O Luís e os seus dois amigos andaram a brincar às alturas, como podes observar na figura. Os três amigos têm alturas diferentes.



Tendo em conta apenas as medidas indicadas na figura, escreve o nome dos três amigos, do mais baixo para o mais alto.
P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº23

Um dos pesos indicados, colocado no outro extremo do baloiço, equilibra o menino.


Que peso poderá ser?


P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº24


O Pedro tem oito periquitos. Todos os dias dá a cada dois dos seus periquitos 3 folhas de alface.
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Quantas folhas de alface tem de dar, por dia, aos seus oito periquitos?


Explica como encontraste a resposta. Para o fazeres, podes usar desenhos, palavras ou contas.
P.A. 2001
FICHEIRO DE PROBLEMAS

3º e 4º anos - Série Z Nº25

Com cubinhos todos iguais, o Luís fez a construção desenhada na figura seguinte.


Quantos cubinhos é que o Luís utilizou na sua construção?

P.A. 2001






